
PEF-2200 Introdução à Mecânica das Estruturas – 3a Prova – 21.6.01 
 

No USP:_______________Nome:__________________________________________________ 
 
Questão 1 (3,0) 
 
Para a treliça da figura, pedem-se: 
 
a) as reações de apoio; 
 
b) as forças normais N nas barras 2 e 9; 
 
c) as forças normais N nas barras 5 e 14, calculadas pelo método do equilíbrio dos nós. 
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Respostas: 
 

a)  

ΣX = 0 - XJ = -80 kN 

ΣMJ = 0 - YH = -150 kN 

ΣY = 0 - YJ = +270 kN 
 
 
b)  
 

150

N9

N2

N19

Corte Ritter  

 

ΣMJ = 0 -- N2 = +400 kN 

ΣY = 0 - N9 = -250 kN

 

 
 



c)        Nó L:  N15 = 120 kN 
Nó F: 

80N5

N14 150  
ΣY = 0 - N14 = -200 kN 

ΣX = 0 - N5 = +240 kN

 

  
 


